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Организация побуждающего и подводящего диалога на уроке математики                 в 1 классе 
Тема: Мерка. Единичный отрезок

Основные цели: Помочь детям  уяснить, что сравнить отрезки, когда это нельзя сделать наложением, можно при помощи одинаковых мерок.

Познакомить с понятием единичного отрезка.
Формировать умение сравнивать и измерять длины отрезков с помощью мерок.
Учить само- и взаимооцениванию.
	Ход урока
	Дети
	Комментарий

	1.Проверка домашней работы
Откройте тетради на печатной основе на с.24, обменяйтесь тетрадочками со своим соседом по парте, проверьте в парах дом. задание, отмечая правильно решённые примеры знаком « + » 
Что будем оценивать? Оцените соседа, объясните свою оценку. Каждый в своей тетради обведите оценку, с которой согласны или поставьте свою. 
Поднимите руки те пары, которые закончили работу, договорились.
Давайте вспомним, с каким числом познакомились?

Из каких частей может состоять это число?

2. Актуализация знаний
Петя и Вова подарили Кате по карандашу.
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- Чей карандаш длиннее, короче? Как узнать?
То есть, чтобы сравнить предметы по длине их можно приложить друг к другу.
3. «Открытие« нового знания и формулирование темы урока.

1) Читаем задание № 1 на стр. 50 учебника. Учитель спрашивает:

- Как сравнить длины отрезков, изображенных на рисунке? Тоже на​ложить их друг на друга?
-Что же нам помогло сравнить отрезки? 
2) 
-
Можно сравнить синий и красный отрезки по длине?
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Действительно, линейка - это инструмент для измерения длины. Но есть ещё один способ точно сравнить длину отрезков и без использования линейки. Вы были к нему очень близки. Оказывается, сделать это можно с помощью мерки. Если наложить мерку на каждый отрезок, их можно сравнить по длине. Красный и синий отрезки равны, потому что их длина равна длине одной и той же мерки.
Теперь давайте запишем результат нашего измерения
Сколько желтых мерок поместилось в синем отрезке? 
Теперь я возьму белую мерку

Сколько поместилось  белых мерок в крас​ном отрезке? 
Подпишите эти числа под отрезками на доске.

Посмотрите, что у нас получилось:
2 > 1. Выходит, красный отрезок больше синего? 
Ребята, почему так получилось?
Давайте измерим их только одной из мерок - белой.

Вывод: текст под знаком ! учебника, с. 51.
Как сравнить отрезки, если нельзя наложить их друг на друга?
 Можно сравнить отрезки, если они измерены разными мерками? 

-
Как вы думаете, чем будем заниматься? 
4. Первичное закрепление
Задание № 5 учебника
В этом задании учитель показывает, как с помо​щью циркуля и заданного единичного отрезка можно измерять другие от​резки. Единичные отрезки надо откладывать так: каждый следующий от​резок начинается от конца предыдущего
Задание № 2 с.25 рабочей тетради
	Сверяют решения с записью на доске
Правильность и красоту

Мы познакомились с числом четыре.
Называют

Приложить друг к другу так, чтобы один из концов совпал ( ученик показывает у доски)

Нет. Сделать этого нельзя. Они нарисованы.
Эти отрезки нельзя сравнить наложением, но можно ответить на по​ставленный вопрос, так как отрезки начерчены на бумаге в клетку.

Клеточки.
Дети предлагают свои версии: -измерить расстояние между концами первого отрезка руками и перенести это расстояние на второй отрезок;

- измерить расстояние между концами первого отрезка с помощью большого и указательного пальца (посчитать сколько раз), затем таким же образом «измерить» второй отрезок 
Появляется ещё одна версия:
измерить с помощью линейки!
Дети выполняют эту работу в учебниках
Одна.
Две.
Нет, мы выяснили, что эти отрезки равны!

Дети приходят к предположению, что противоречие получилось из-за того, что мы измеряли отрезки разны​ми мерками.

2=2, всё правильно, отрезки нужно измерять одинаковыми мерками!

Это можно сделать при помощи выбранной мерки.
Нельзя.
Предположения детей.

 Сравниваем длины отрезков и де​лаем вывод, что самый длинный отрезок тот, в котором поместилось 3, а са​мый короткий имеет длину 1, так как 3 > 1, а мерки - одинаковые.

Вывод: если отрезки измерены одинаковыми мерками, то чем больше число мерок, тем отрезок длиннее.
	
На доске записаны примеры из домашней работы с решениями 

Рисуют оценочные линеечки

      п       к
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Фиксация на доске:

Сравнить   _____

                     _______

1) наложением

Цель учителя - получить при обсуждении этого задания ответ: самый короткий - синий отрезок, в нем помещаются три клетки. Самый длинный отрезок тот,
в котором помещается 5 клеточек.

Фиксация на доске:

2) по клеткам
 Приходим к выводу, 
 что этими способами точно сравнить длины отрезков нельзя,   их нельзя наложить друг на друга и они начер​чены на доске, где нет клеточек.)

Возникает затруднение.

Учитель демонстрирует сравнение отрезков у доски с помощью мерки, фиксирует новый способ:
3) меркой
Мы пришли к противоречию
 Мы фактически пришли к выводу о числе как мере величины. Теперь мы сможем строить числовой отрезок _ модель натурального ряда чисел.
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